Театр

из Чикаго») и В. Пономарев Драматургия всегда оказыва-

aktepckoro искусства. BRITHE Новое направление B драматургин требовало и новых меактерской игры. ECAN ТОДОВ пьесы Чехова способствовали пасцвету «искусства переживачия», то творчество Брехта вызало к жизни «метод отчуждения». С другой стороны, и нысокое актерское мастерство, BAHRAO Ha очередь, в свою 370 драматургов. ворчество маленькое теоретическое вступнение понадобилось для TOTO cnekчтобы на примере двух таклен Хабаровского театра мувыкальной комедии посмотреть, как в оперетте осуществляется это диалектическое PROMINER драматур-BAHRINE актера и Драматургия оперетты оставияет желать лучшего этом давно и много пишут, но

за решающее влияние на раз-

качественный рост опереточной пьесы идет медленно и трудно. Авторы пытаются ставить актуальные нравственные и соци-вльные проблемы, но решение их зачастую бывает тяжеловесно. А оперетта — «легний жанр», требующий отражения налений жизни в веселом, ко-медийном илюче. И, на умея еще на хорошем уровне решать и социальные **ираистиенные** проблемы, драматурги, чтобы поправить дело, напропалую смешат эрителя, чем только мо-— остротами разного качества, не имеющими отношения к развитию действия, и просто коверканьем русского языка. бы TO TTO Желание во стало сострить приводит актетов пьесы «Требуется героння»

 Гальперину и Ю. Анненкова к очевилным нелепостям. Так, чтобы одному из персонажей скаламбурить «я — не Шурин, я — Катин», настойчиво всерьез утверждается, что мужа сестры зевут шурин), известно, что шурин — это брат жены, а муж сестры — зять). Авторы вставляют в довольно унылый монолог двух девушек 21080 «секс», чтобы потом расшифровать его, как «совет экономических связей». В стремленян, по-видимому, CZGVGIP «жизненными» образы действующих в пьесе работников театра, их речевые характеристики уснащаются ужасным жаргоном. Артистка поет: «Как китересно, просто жуть...», авторы уподобляют людоедке Эллочке не какую-нибудь пошаячку-хаатурщицу, а, как явствует из пьесы, большую актрису, героиню их произведений. репети-Режиссер требует на ции: «Прекратите посторонний трел». И годорит это, как мы узнаем, крупный мастер, заслуженный артист, учитель упомянутой актрисы. Если при подобных издержках пьеса «Требуется герония» все-таки содержит благородную мысль об ответственности человена за судъбы других людей, то «Герцогиня из Чинаго» реpoga: шает проблемы такого что лучше — джаз или симфоническая музыка, и можно ям **АЮБИТЬ** обнищавшему принцу дочь миллионера (можно, говорит автор, если миллионер ра-зорится)? При удручающей на-

думанности сюжета эта пьеса, написанная В. Консоном на музыку Кальмана, еще тщится быть политическим памфлетом, TIMHTCR но в разоблачении «акул империализма» автор ее не дальше афоризма «Пришли яни «иниваль пъянки» и угрозы дочки миллионера на-пустить в Дунай кронодилов— это будет ее «Седьмой флот». А ради красного словца В. Консон не прочь и поломать язык: например, если министр торговли падает в обморок при виде чека на миллион долларов, почему бы не сообщить, что министр «чекнулся»? оправвероятно, Можио, включение в репертуар дать из Чиоперетты «Герцогиня кагов как неизвестного в нашей стране (Хабаровский Teпоставил ее вторым в Кальма-СССР) произведения Эта оперетта расширяет наши представления о творче-«Фиалки Монagropa мартра», «Сильвы», «Марицы», €Banae-•Прищессы цирка», быть рыв, котя и не TSXOM поставлена по качеству вровень ни с одной из них. Но к

теоретика оперетты Викт. Ка-«Безвкусица становится жанре, когда доминантон в тэкнэмдоп TEPLALSM. оперетта социальную сатиру DEARHME зуботычинакмористическими большне ми, когда сводит к частному случаю, достойному мимолетного HHAD. Безвкусица, порой пошдраматурлость — слабость против гин, Как выставвает оперетты? 3TOPO axtep Двется ли ему, преодолев нелепость пьесы, создать полно-

пьесе В. Консона следует без-

оговорочно отнести замечание

кровный характер? Не поддасоблазну посме-HO HY ESTE зрителя при ПОМОЩН ШИЛЬ сомнительных острот? Могут возразить: при такой постановке вопроса снимается ответственность с режиссера (оба спектакля поставил В. Кожушкин), умаляется его роль в работе с актером. Но в том-то и дело, что в одном и том же спектакле разные актеры справляются по-разному -камнями преткновения», pasбросанными на их лути и драматургией, и сложностью синтетической профессии. Трудважнее OTP решить. этой профессии: вональное иснусство или актерсное мастер-

сценического диалогах, когда требуется мастерство драматического актера, ждет хорошей пьесы. Ждем и оперетты тоже нет.

нет оперетты. Но и без верно-

(принц Шандор в «Герцогине

ство. Безусловно, без

Так, артисты Г.

(Сергей Чупров в «Требуется героиня») имеют неплохие голоса, и пение их производит приятное впечатление. Но игру того и другого отличает неумение естественно и правдоподобно войти в обстоятельства пьесы, использование на про-тяжении всей роли лишь сдной внешней краски при обномярева это умильно-лукавый взгляд, у Г. Подлещука — кор-ректность принца в обращении с окружающими, и не больше О создании снолько-нибудь убедительных образов в этом случае говорить не приходится. А вот к министру финансов (арт. А. Хилькевич) H K нистру торговли (арт. В. Гала-

из Чикаго» та) в «Герцогине зритель неравнодушен — каждое появление их на сцене сопровождается смехом в зале. Но какими средствами достагается комический 3ффext3 Определяющий всю игру этих артистов способ вижаманиа смеха — это переодевание в мини-платьица. Приженские проникший ем переодевания, в оперетту из водевиля и широко в ней распространившийтребует особого такта в CA. есть опасисполнении, TYT вульгарщиность скатиться в ну. И А. Хилькевич не миновал ее: в поисках нужной бумаги его министр финансов обшаривает себя и даже лезет (бумага TOAOA концов оказывается в штиблете). Грубое комикование отличает исполнение ролей CTPOB. Выгодно отличается от их министров королева в ис-PCOCP 38C.L

страсть показывает картам, в результате легкостью проигрывается королевство. И когда мы в конце спектакля видим экспостоянной королеву вомов хиндоли тельницей рыжая челка. грубо размалеванная физиономия, сигарета в зубах — такая эволюция ка-**ЛОГИЧНОЙ**-жется нам вполне законченный актриса создает сатирический образ. Дурновкусие вещь заразная. Зарождаясь в пьесах, оно проникает и в актерское Иммунитет против полнение. дурновнусия, особенно при теперешнем состоянии опереточной драматургии, антеру про-Примером необходим. CTO большого такта в подходе

Н. Симоновой. Актриса

мешодох

BOILINBO, C

ненд-

юмором

ровский). В этой роли нет комических трюхов, вымученных острот, играет П. Боровский без нажима, и нас совсем не раздражает ломаный русский язык его чукчи. Антер органичен во всем: и в шаркающей стариковской походне, и в том, как он делинатно подает руку, здоро-ваясь, и в дружелюбном виныа-нии и оиружающим. Интересен и в этом же спен-такле образ Магнолии Пыжиновой, некрасивой девушки, влюбленной в искусство, но окразавшейся неспособной стать актрисой и потому служащей в театре на побегушнах. С. Юдина достоверно живет в этой роли, убедительно оправдывает нелепые номические ния, в которых оказывается ее Магнолия, играет живо, смешисполнение Трогательно H

песении о «бабах-одиночнах» засл. арт. РСФСР 3. Кислицы-ной. Ее Клава Калиннина, оди-

Но настораживает

лишнее комикование артистки:

из-

нокая пожилая женщина, один из самых смешных и запоминающихся образов в спек-

роли может служить образ чукчи Татая в спектакле «Тре-

буется героння» (арт. П. Бо-

рискованные нажиме при изобилует которым шутки, роль, вроде «под музыку затеяли групповое насилие над беззащитной женщиной», на грани приличного. ∢Требуется Спектакль Хабаровском театре <Пepe⋅ подзаголовок TSSME хватчики». В пьесе идет речь летчиках-перехватчиках. Но перехватчики — это не толь-KOTOко они. Это все моди, бросаются «чужой PECKYS порой наперехват», благополучием. собственным

Знаменателен, в связи с этой

по радно говорит:

Шумиловой — на старті Зве-

MPICAPIO'

милова — на

λOC

финал спектакля. Го-

сцену!

Врачу

Унсового Ha но капитана перехваті». Каждый из трех наперебеде repoes TOLES хват»: летчик охраняет покой людей, врач исцеляет их, актгражданский риса... А в чем долг артиста? Какой беде наперекват идет артист, каждый вечер выходя на сцену? ко ли к развлечению зрителей сводится его задача? Безусловно, развлекательность — одно важных свойств театрального мскусства, н осоренно жанра, Takoro ero Beceloro как оперетта. Но обидно было бы, если бы зритель, приди в оперетту, не мог «примерить на себя» поступков дейне проникся THIL ствующих искренним сочувствием к н несотовянием хорошему дурному — оперетта и будить гражданские чувства. формировать эстетические

ство, безупречный вкус. В Хамузыкальбаровском театре ной комедин есть мастера, обладающие этими качествами,среди них, кроме уже назван-Т. Цапкина и В. Агич. ных, Пендерова и Н. Масюков.

А пьеса... Театр оперетты

тера — его талант, мастер-

Главное

вкусы

пения

Подлещун

действия •

мы, эрители. ЧЕБОКСАРОВ. О.

оружие ак-